1.Zamiana liczb

Napisac program ktéry pozmienia liczby wejsciowe na liczby szesnastkowe i binarne. Pierwsza liczba
podana w programie oznacza ilos¢ danych wejsciowych. Zakres od 1 do 10000.

Przykfad:
Wejscie:

2

44

67
Wyijscie:
2C 101100

431000011



2. Samolot

Bajtockie Linie Lotnicze wzbogacity swojg flote o nowy model samolotu. W samolocie tym jest nl
rzedédw miejsc siedzacych w klasie biznesowej oraz n2 rzedéw w klasie ekonomicznej. W klasie
biznesowej kazdy rzad ma k1 miejsc siedzacych, a w klasie ekonomicznej — k2 miejsc.

Zadanie

Napisz program, ktéry:

wczyta informacje na temat dostepnych miejsc siedzgcych w samolocie,
wyznaczy sumaryczng liczbe wszystkich miejsc siedzacych,

wypisze wynik

Wejscie

Na wejsciu znajdujg sie cztery liczby naturalne n1, k1, n2, i k2 (1<=n1,k1,n2,k2<=1000), pooddzielane
pojedynczymi odstepami.

Wyjscie

Pierwszy i jedyny wiersz wyjscia powinien zawierac jedna liczbe catkowitg - liczbe miejsc siedzacych w
analizowanym samolocie.

Przyktad
Wejscie
2
5
3

20

Wyjscie

70



Dziwne dodawanie

Piotrus w klasie na lekcji matematyki bardzo sie nudzit i pani postanowita da¢ mu dodatkowe zadanie
do rozwigzania. Piotrus otrzymat kartke, na ktdrej napisane byty mate liczby. Piotrus ma za zadanie
stwierdzié, czy dana liczba jest palindromem (tzn. czy czyta sie jg tak samo od lewej do prawej strony,
jak od prawej do lewej). Jezeli nie, Piotrus powinien dodac do siebie wartos¢ liczby czytanej od lewej
do prawej oraz wartos$¢ liczby czytanej od prawe]j do lewej, sprawdzié, czy suma jest palindromem, i
jezeli nie -- kontynuowac proces, az otrzyma palindrom.

Przyktadowo, majgc dang liczbe 28, Piotrus stwierdzi, ze nie jest ona palindromem i wykona
dodawanie 28 + 82 = 110. Liczba 110 wcigz nie jest palindromem, zatem Piotrus wykona jeszcze
dodawanie 110 + 011 =110 + 11 = 121. Wynik tego dodawania jest juz palindromem, wiec obliczenia
zostang zakonczone.

Twoim zadaniem jest napisac program, ktory dla kazdej liczby rozwazanej przez Piotrusia wypisze
palindrom (wynik obliczen Piotrusia), oraz liczbe dodawan prowadzacych do wyniku.

Wejscie

Pierwsza linia wejscia zawiera liczbe t (t <= 80), okres$lajacg ile liczb znajduje sie na kartce Piotrusia.
Kazda z nastepnych t linii zawiera doktadnie jedng liczbe naturalng n (1 <= n <= 80), dla ktérej Piotrus
musi wykonac obliczenia.

Wyjscie

Dla kolejnych liczb podanych na kartce wypisz po jednej linijce zawierajgcej dwie liczby catkowite
oddzielone spacjg. Pierwsza oznacza palindrom otrzymany przez Piotrusia, druga -- liczbe dodawan
wykonanych, by go otrzymac.

Przyktad
Wejscie:
2
5

68

Wyjscie:
50

11113



4. Telefony

Jeszcze kilkanascie lat temu wykrecanie numeru telefonicznego byto czynnoscig, ktéra niejedng
sekretarke mogta przyprawié o bdl palcow. Niewygodne tarcze na aparatach i impulsowy wybor
numerdéw powodowaly, ze nawigzanie potgczenia trwato przesadnie dtugo, zwtaszcza gdy linia byta
zajeta i przy kazdej prébie trzeba byto wykreca¢ ten sam numer. Dzi$ sytuacja jest o niebo lepsza.

Cyfra Litery

2 ABC
3 DEF
4 GHI

5 JKL

6 MNO
7 PQRS
8 TUV
9 WXYZ

Dzieki takiemu przyporzadkowaniu pewne numery tatwiej jest zapamietac jako tekst. Dla przyktadu
numer 252625682 moze by¢ reprezentowany przez tekst ALAMAKOTA. Napisz program, ktéry bedzie
pomocny w takich sytuacjach, tzn. zamieni numer telefoniczny z postaci tekstowej na postaé
numeryczna.

Wejscie

Dane podawane sg na standardowe wejscie. W pierwszym wierszu podana jest liczba N (1<=N<=20)
zestawow danych. Dalej podawane sg zestawy danych zgodnie z ponizszym opisem:

Jeden zestaw danych

W pierwszym i jedynym wierszu zestawu danych podany jest cigg wielkich liter alfabetu tacinskiego —
tekstowa posta¢ numeru telefonicznego. Dtugosé ciggu jest nie mniejsza niz 4 i nie przekracza 20
znakdw.

Wyjscie

Wyniki programu powinny by¢ wypisywane na standardowe wyjscie. W kolejnych wierszach nalezy
podaé odpowiedzi obliczone dla kolejnych zestawéw danych.

Przyktad dane wejsciowe:
2

ALAMAKOTA
BRZECZYSZCZYKIEWICZ
wynik:

252625682

2793299792995439429



5. Napisz program ktéry bedzie zamieniat liczby arabskie na rzymskie.
=1
V=5

X =10

C =100

Wejscie:

Pierwsza liczba oznacza ilo$¢ wprowadzanych danych a kolejne linie dane liczby arabskie ( nie wiekszg
niz 100)

Wyjscie:

Kazda linia oznacza jedng liczbe rzymska

Przykfad
Wejscie:
2

56

20
Wyjscie:
LVI

XX



